
Két ütemben, döntõen uniós forrásokból újul meg
a volt Felszabadulás lakótelep

Biztonságosabb, élhetõbb, zöldebb, jobb közlekedési, parkolási viszonyokkal rendelkezõ városrész megteremtése a cél

Régi témaként vezette fel polgármesterünk a volt Felszabadulás lakótelep
teljes megújítására vonatkozó, átfogó terveket azon a lakossági fórumon,
amelyet a napokban tartottak e tárgykörben a Selyemgyár Kulturális Ne-
gyedben. Pávkovics Gábor aláhúzta: a városvezetés – hosszas elõkészí-
tés után – most látta elérkezettnek az idõt a koncepció megvalósítására.

Az eseményen, amelyet több, mint negyvenen tiszteltek meg érdeklõ-
désükkel, városvezetõnk szavaiból kiviláglott: az egyik legnagyobb ki-
hívást e városrészen a parkolási gondok orvoslása jelenti. Mindez abból
fakad, hogy a korabeli elõírások a tíz éven át épült, 1974 és 1984 között
létesült lakótelepen két lakásonként írtak elõ egy-egy parkolóhelyet.
Ám idõvel mind többen vásároltak gépjármûvet az ott élõk közül, s a fel-
mérések arra mutattak rá: ma már közel hatszáz parkoló hiányzik, ami
folyamatos gondja az érintett lakóközösségnek. A szándék ezért nem
egyéb, minthogy lakásonként egy-egy parkoló álljon rendelkezésre a
többemeletes épületek környékén. Pávkovics Gábor aláhúzta, mivel
óriási területrõl van szó, hat egységre osztották a fejlesztési koncepcióban.
A pozitívumok sorában az igen jó, országosan is egyedülálló zöldterüle-
ti mutatókat említette, ami kiváló alap lehet a további, ez irányú fejlesz-
tésekhez. A hallgatóság arról is értesülhetett: a városvezetés, a tervezõk
kiemelt figyelmet szentelnek a fásításnak, a meglévõ példányok meg-
õrzése mellett újak telepítésének. Ennek érdekében a területen fellel-
hetõ fák állapotát egyesével mérték fel a szakemberek: a koruk, állapotuk
miatt kivágandók mellett az állományból vegyszeres kezeléssel és alakító
metszésekkel igyekeznek megmenteni, megtartani, amit csak lehet. Az
ültetések során többnyire „koros” fák, vagyis nagyobb, földlabdás pél-
dányok kerülnek a talajba, s nem csemeték, annak érdekében, hogy a
lombosodásukra, megerõsödésükre ne kelljen hosszú éveket várni.
A jelenlévõk, akik a kivetítéssel kísért tájékoztatón a látványterveket is
megismerhették, arról értesülhettek: az elõkészítési munkák – számos
partner, szakhatóság és más szereplõ bevonásával – már hónapok óta
tartanak, a projektet polgármesteri megbízással vezetõ Dr. Csizmadia
Csaba számos fontos feladatot végzett és végez e minõségében. A fóru-
mon elhangzott: megújulnak a zöldfelületek, burkolatok, a közvilágítá-
si hálózat és a csapadékvíz-elvezetés, új utcabútorok szolgálják a kényel-
met, a gyereksereg egy új, nagy játszótérnek örülhet majd, míg egy má-
sik, már meglévõ teljesen megújul.
Pávkovics Gábor a folytatásban a beruházások ütemezését, céljait és
azok várható eredményeit, hatásait egyaránt vázolta a hallgatóságnak. A
Terület- és Településfejlesztési Operatív Program, röviden TOP Plusz
forrásaiból, vagyis döntõen uniós, illetve haza költségvetési pénzekbõl
megvalósuló fejlesztések elsõ köre a Brodarics Téri Óvoda és környe-
zetének megújítását célozza. A tervek magukért beszélnek:
1) megtörténik az épület felújítása és energetikai korszerûsítése 2) tel-
jesen megújul az óvodaudvar és a játszóterek 3) új, modern játszóesz-
közök kerülnek kihelyezésre (mászókák, csúszdák, hinták, egyensúlyo-
zók, trambulin) 4) a játszóterek biztonságos, korszerû burkolatot kapnak
5) kialakítanak csendesebb, elvonulásra alkalmas játéktérrészeket is
6) új parkolók épülnek (64 db), rendezõdik a közlekedés 7) fejlesztik a
járdákat és utakat, biztonságosabbá válik a gyalogos közlekedés
8) növelik a zöldfelületeket, korszerûsítik a csapadékvíz-kezelést
Pávkovics Gábor elemzése rámutatott: a fejlesztés eredményeként közel
13. 600 négyzetméter terület újul meg, ahol 78 óvodás gyermek számára
biztosítanak korszerû, biztonságos környezetet. A kivitelezés a nyár má-
sodik felében veheti kezdetét, a befejezés 2027-re várható.
Körülbelül egy évet kell majd várni a második ütem startjára, a szükséges
tervek elkészítése, a különféle szakhatósági engedélyek beszerzése még
folyamatban van – derült ki a tájékoztatón. Ez a felvonás a Brand Ede ut-
cát és annak környékét helyezi a fókuszba, az „élhetõbb, zöld városrész”

– park és új közösségi zöldterület jön létre
– megújul a növényállomány,
megtörténik a zöldfelületek rekonstrukciója
– 9.400 négyzetméteren gyepfelújítás és gyepesítés valósul meg,
öntözõrendszer kiépítésével egyetemben
– a jelenleginél 43-mal több fát ültetnek
– új, korszerû játszótér épül (gumiburkolattal és többféle játékelemmel)
– 3.000 négyzetméteren új járdák és kerékpárutak épülnek
– a meglévõ burkolatok, régi padok, kukák és közvilágítási elemek el-
bontásra kerülnek
– teljesen megújul a közvilágítás
(36 db energiatakarékos, okos lámpatesttel)
– térfigyelõ kamerarendszert építenek ki
– egységes utcabútorok, padok, szeméttárolók, kerékpártámaszok és
ivókút kerül kihelyezésre
– 11 új parkolóhely ugyancsak létesül

A közlekedési, parkolási problémák kapcsán polgármesterünk megje-
gyezte: a fejlesztéseken túl a városvezetés a tudatformálást is fontos
feladatának tartja. Úgy vélte, sokan akkor is autóba ülnek a mohácsiak
közül, amikor az nem feltétlenül indokolt. Kisváros a miénk, sokszor
gyalog, kerékpáron vagy elektromos rollerral is perceken belül elérhetjük
úticélunkat. Ezért nem kizárt, hogy idõvel helyben is lesznek bérelhetõ,
a közösségi közlekedés szolgálatába állított kerékpárok (ilyen Budapes-
ten a BUBI). Ennek lényege, hogy a város számos pontján, külön gyûjtõ-
állomásokon bárki által hozzáférhetõ biciklik sorakoznak, amiket mo-
biltelefonos applikáció segítségével lehet igénybe venni. Ha egy-egy
ilyen bringa nyergében elértük úticélunkat, a drótszamarat a legközeleb-
bi gyûjtõállomáson hagyjuk, hogy mások is használhassák.

A végén a hallgatóság kérdéseire és felvetéseire is válaszoló Pávkovics
Gábor azzal zárta szavait: a városvezetés reméli és mindent elkövet,
hogy a további fejlesztési ütemekre is sikerüljön forrásokat szereznie.

koncepció jegyében a szomszédos, Horváth Kázmér utca – Ete János ut-
ca közötti, közel 14.000 négyzetméteres terület újul meg.

Szintén a kivetítõn látható tervek részletezték, mi minden fog történni
ezen a jókora területen – alapvetõ cél, hogy a fejlesztések révén e város-
rész élhetõbb, biztonságosabb legyen, olyan hely, ahol valamennyi kor-
osztály jól érzi magát:

A MOHÁCS 500 emlékévében nem akármilyen díszvendég tiszteli meg jelenlétével a 18. Mohácsi Fogathajtó Versenyt május 9-én szombaton:
a magyar fogathajtás élõ legendája, a számos Európa- és világbajnokságon érmes, négyesfogathajtó világbajnok DOBROVITZ JÓZSEF látogat el
hozzánk! A kivételes sportember négyes fogatával „szántja fel” az itteni pályát, megmutatva azt az erõt és eleganciát, amely Õt a világ trónjára
emelte. Tisztelgünk a múltunk elõtt, építjük a jövõnket! Ne maradjanak le az év legnagyobb lovas eseményérõl Mohácson!
Várjuk Önöket az Íjász utcai pályán (a Déli Lakóparknál)! A rendezvényt 10.00 órakor Pávkovics Gábor polgármester nyitja meg.

Világbajnok hajtó is megtiszteli lovasversenyünket!


